

●眼见为实

体彩实体店“讲述”百姓故事



00069 体彩实体店内幕



“匠人牛品”的厨师正在刮彩



“匠人牛品”的厨师刮彩中奖后投注大乐透

■记者王青文/图

凯德茂购物中心是北京西直门附近最大的商贸餐饮中心,地理位置优越,紧邻北京北站。地铁西直门站也与这座地标性的建筑相互连接,从这三幢椭圆型的大厦两侧均可进站,是北京重要的交通枢纽之一,四通八达。

00069 体彩实体店位于这个巨大的商圈之中,在凯德茂购物中心的地下一层,这里是餐饮区,有各种餐馆,还有超市。00069 体彩实体店是开放售票,属于大卖场的模式,营业时间也与商场一致,早上10点开业,晚上9点关门。由于离周边的居民小区较远,到这里购彩的人群流动性较大,包含社会各界人士。

“路过的人看到体彩实体店后,就会顺便买几张彩票,或者刮几张顶呱刮,他们大多匆匆而来,又匆匆去。”代销者周女士说。她经营体彩实体店多年,对店里的售票情况了如指掌。由于南来北往的人较多,不少人喜欢买顶呱刮,这种彩票即刮即中,娱乐性强,非常适合匆忙流动的人群,因此顶呱刮在这里的销量总能超过数字彩、足彩、竞彩等。

如今,网络订餐已成为一种“快时尚”,恰巧这里又是餐饮聚集区,随处可见头戴安全帽的送餐小哥的奔忙身影。在如此紧张的工作节奏下,依然有很多送餐

小哥忙里偷闲前来购彩。他们或背着外卖双肩包,或手拎装满餐盒的塑料袋,满头大汗地跑过来,机选几注大乐透彩票,然后又消失在茫茫人海中……

“我在这儿买过好几年顶呱刮,如果哪天刮中大奖,我就回老家。”一位身穿“匠人牛品”工作服的餐馆厨师说。他是安徽人,已在北京工作20多年。每天下午三四点钟是餐厅相对空闲的时间,他便溜达到体彩实体店,买几张顶呱刮试试手气,如果感觉好,也会投注大乐透。如果刮彩中奖,他会把奖金一起投注。这次他的运气不错,刮中了30元。随后,他又来到柜台前,掏出手机,对照前一周的开奖号码,自己编了几组数字,把刚才的奖金全都买了大乐透彩票。“回老家”在这位厨师心里是一种愿望,故乡是难以忘怀的地方,无论走多远,那份牵挂始终无法割舍。

“喂,大姐,开奖时间马上到了。”这时,周女士向一位手拿墩布的餐厅后勤女服务员打招呼,对方笑了笑,一边答应着一边忙着打扫。像这样参与购彩的餐厅服务人员还有很多,在忙碌的工作中,体彩为他们不仅带来了乐趣,也带来一份对未来的期待。

00069 实体店由于紧邻北京北站,很多到此的旅客常去凯德茂购物中心购物、吃饭,有些急着赶火车的旅客还喜欢投注

体彩大乐透,因为体彩实行全国通兑,买完彩票假若中得小奖,可以回当地兑领。曾经有一位购彩的旅客给周女士留下了很深刻印象——

一天早晨,周女士因为想收拾店面,便提前来到实体店,当时是9点40分。当她刚按下开机键,眼前突然出现了一位30多岁的男子,只见他拉着行李箱,手里抱着外套,说:“大姐,我在这儿等你10分钟了。”周女士说:“不好意思,我们的营业时间是上午10点。”这名男子点了点头,说:“我不知道。但我是10点05分的火车,想在上车之前买大乐透,不然路上时间长,会错过这期开奖。”周女士马上安慰他说:“我开机时间是2分钟,别着急,你能赶上火车。”这位旅客如愿地买了50元体彩大乐透彩票。最后,周女士为他指着通往北京北站的近路,他礼貌地鞠了一躬,感激地说:“谢谢大姐,我知道方向。”

繁华的都市,匆匆而过的行人,在这个大型购物中心,一家普通的体彩实体店吸引着南来北往的人前来购彩,无论定期投注还是偶尔购买,在每张彩票的背后,都折射出购彩者的经历和故事——既有对家乡的思念,有对未来的期许,还有对体彩的长久坚持……公益体彩已经融入人们的生活,在为大家带去希望的同时,也在默默地汇聚点滴爱心,回馈社会。

●时评

体彩聚合美好未来

■达邱梓

无论买体育彩票的目的是什么,购彩者心中都在憧憬着美好的未来。

有未来,必然有希望。

每家体彩实体店都是一个交汇点,由内而外聚合着购彩者向往的明天。可以想见,那是一个期待、一个守候、一个愿景。有了这些,无疑会带给人们奋发前行的动力。

位于北京西直门凯德茂购物中心地下一层的体彩实体店每天会迎来许多南来北往的购彩者,他们不分性别、年龄、学历、地域、职业……有缘汇聚于此,在助力体彩公益的同时,也在编织着各

自的梦想,然后发散到四面八方,不仅点亮自己,还会传递给他人。

这只是一个缩影,全国各地不计其数的体彩实体店每时每刻都在复刻着相同的“幸福轨迹”,虽然何时能抵达理想的彼岸不好预计,但这个过程却令人企盼与神往。

体彩对社会的贡献相当一部分是显性的、有形的,如竞技体育、全民健身、扶贫、医疗救助、养老公共服务等,但还有一部分是隐性的、无形的,甚至易被忽视,但它深入人心,发挥着无可替代的作用,因为美好的未来并不是任何事物都能赋予的。

●故事会

酒过三巡



漫画 王青

■达邱梓

钱六跟朋友聚会,从中午吃到晚上,白酒、红酒、啤酒喝了个遍。透过餐馆的玻璃窗,见街上的路灯已经亮了,钱六在半梦半醒间对朋友们说:“咱散了吧,回去准备挨老婆骂!”说罢准备起身,哪知酒劲儿正往上涌,他晃悠了一下身子,又坐回到椅子上。

朋友见状,忙问:“六子,你喝了那么多,回得去吗?我送你吧!”“没事,别说只喝了这么点儿,就是再来一瓶二锅头,也不碍事。”钱六十分“自信”,随即又要起身。就在他要站起的刹那,又坐了回去,喊道:“服务员,给我拿纸和笔。”

“都喝成这样了,你要这个干什么?”朋友有些不解。

“选号,买彩票。”钱六答道。服务员把纸和笔递给钱六,他趴在餐桌上不管三七二十一迅速写了几个数字,然后一把揣在口袋里,踉踉跄跄地走出了餐馆。

他一路踉跄,终于走到了那家常去的体彩实体店,进门后不由分说,掏出那张从餐馆里拿来的纸直接递给销售员手里,随口说道:“5倍追加。”销售员正要打印彩票,却又停下了手。他对钱六说:“六哥,您要买的这些号码我这儿没有啊!”

哪知,就在销售员接过那张纸后,钱六已经不自觉地斜靠在旁边的一把椅子上睡着了……

“又喝多了!”销售员无奈地摇了摇头。

晚上10点,实体店到了打烊的时间,销售员摇醒了钱六,“六哥,该回家休息了。”此时的钱六

仍旧醉眼朦胧,不情愿地离开实体店,朝家摸索而去……

第二天睡醒后,钱六有些断篇儿,对前一天晚上发生了什么事已经非常模糊,他只是恍惚记得,好像去买过彩票,因为他是体彩实体店的常客,几乎每天都去哪儿待上一会儿。可是,他翻遍全身上下,怎么也找不到彩票,于是穿好衣服,直奔体彩实体店而去。

“我昨天来过这儿吗?”钱六进店后直接问销售员。

“来过。不光来过,您还在这儿睡了半天呢!”销售员答道。

“我买彩票了吗?”钱六又问。

“您买了,可我没给您打。”听到这些,钱六不禁有些恼怒,“你为什么

不给我打彩票,又不是不给钱!”见钱六的火气要上来,销售员不慌不忙地从柜台里拿出了前一天晚上钱六写着投注号码的那张纸,“六哥,你瞧瞧,这是您昨天晚上给我的投注单,这上面的号码,我这儿没有啊!”

钱六拿过纸,仔细一看,的确是自己的笔迹,上面歪七扭八地写着几个数字:38、43、53、65、72……

“六哥,您这写的是个什么呀?”销售员追问。

看到自己写的这些数字,钱六顿时泄了气,“算了,这事就算了。”说完,转身离开了实体店。

出了门,钱六暗自心里琢磨:这酒以后说什么也不能再喝了,要不真耽误事。

原来,钱六那张纸上写的是白酒的度数,跟投注号码八竿子都打不着。

●异域彩风

《彩票》引出“连环杀手”

■王青

《彩票》是2011年上映的一部美国影片,由小吉尔·凯茨执导,科林·汉克斯、阿丽·格雷诺等主演。

该片讲述了小职员本·凯勒购买彩票意外中奖,娶了心仪的女孩露西·马丁为妻,过上了富足快乐的生活。可是不久之后,妻子却发现了本·凯勒是一名连环杀手的过去……

一切都开始于波澜不惊的一天。当本·凯勒像往常一样推开房门,看到的却是欣喜若狂的母亲和堵得水泄不通的记者。他此时才知道自己买的彩票中奖3600万美元。好运就像

天上掉下来的馅饼砸中了此前一事无成的本,他一下子从不受人待见的小职员,成为众多女孩追逐的对象,他一直以来的梦中情人露西·马丁也是追求者之一。本毫不犹豫地跟露西走入婚姻殿堂。然而,美好的生活并没有持续多久,当露西开始真心喜欢上本时,却发现隐藏在丈夫和善外表下的是一个连环杀手的过去……更可怕的是,曾经死在本手下的女人都跟露西有着相似的面貌。尽管如此,本丰厚的财产依然让露西无法自拔。为此,她甚至愿意帮助本掩盖罪行。与此同时,侦探维伦通过追踪线索找上门



来。就这样,各怀心事的夫妻俩拼命在失控的事态和关系中各自求生……